



得州国民警卫队在边境布设更多的铁丝网。

美国26州与中央在移民问题上针锋相对 与联邦政府武装对峙 得克萨斯要“造反”？

移民在美墨边境被得州执法人员拘留。

美国南部边境，得克萨斯州政府设置的带刺铁丝网正处于舆论风口浪尖：一方面是民主党政府要求拆除，获得联邦最高法院支持；另一方面是得克萨斯州方面态度强硬，得州国民警卫队拒不服从最高法院和联邦政府的命令，反而设置了更多的铁丝网，并与联邦边防巡逻队展开对峙。得州州长格雷格·阿博特多次抨击拜登“破坏了联邦和各州之间的契约”，因为按照法律，美国各州有权在“遭遇入侵”时采取自卫手段。截至目前，包括得州在内，全美已有26个州公开反对拜登的移民政策。

美国前总统、共和党人唐纳德·特朗普27日在内华达州发表讲话，称赞阿博特打击非法移民的举措。据报道，阿博特是特朗普的公开支持者，而后者正把移民问题作为11月夺回白宫的关键手段之一。在首都华盛顿，国会众议院共和党人28日公布针对国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯的弹劾指控，“罪状”之一即南部边境移民管控失败。

硬抗联邦政府 得州继续安装边境屏障

移民问题是今年美国总统选举焦点议题之一。美国官方数据显示，去年前11个月，约有270万名非法移民进入美国，其中约220万人从南部边境进入。据美国媒体报道，去年12月有30.2万名非法移民从南部边境进入美国，创月度新高。

地处南部边境，得州承受巨大压力。得州政府在本月26日发布的通报中再次抨击联邦政府处理移民问题不力，致使得州不得不依靠自身发起的“孤星行动”保护边境安全。

得州采取的举措包括在边境伊格尔帕斯镇设立带刺铁丝网等屏障。这里是非法移民进入美国的一条重要通道，尤其是当地位于美墨边界里奥格兰德河岸的谢尔比公园。据美国媒体报道，这一公园近来被得州官员“控制”，拒绝移民进入的同时，也把联邦执法人员拒之门外。

本月10日，得州国民警卫队阻止联邦边防巡逻队在谢尔比公园设置移动监视装置，同时不让边境巡逻队人员靠近部分区域。得州执法部门还于10日前后开始设置带刺铁丝网和围栏等，以阻止移民经由谢尔比公园及周边进入美国。

12日，里奥格兰德河美国一侧发生非法移民3人溺亡、2人遇险事件，得州和联邦官员围绕这一悲剧各执一词。国土安全部给得州设定本月17日为“最后期限”，要求得州结束封锁、让联邦执法人员恢复行动，得州检察长办公室以“不会屈服”强硬回应。

22日，联邦最高法院应拜登政府请求，以5比4的投票结

果允许联邦执法人员拆除得州铁丝网。国土安全部欢迎联邦最高法院裁决，得州州长阿博特则表示此事“没完”，他将捍卫宪法赋予得州保护边境安全的权力。

23日，国土安全部致信得州检察长，重申联邦政府要求得州向联邦边防巡逻队全面开放谢尔比公园。24日，得州国民警卫队在谢尔比公园设置更多带刺铁丝网和围栏。

25日，共和党主政的25个州州长联名信发布，支持阿博特采取包括设置带刺铁丝网在内的举措保护边境安全。

28日，国会众议院共和党人公布针对国土安全部长马约卡斯的弹劾指控。众议院共和党人在弹劾指控中说，马约卡斯在移民问题上“有意地、系统地拒绝遵守法律”，导致南部边境移民管控失败，有违公众信任，同时指责他妨碍国会调查。

移民问题“武器化”

据美国媒体报道，国会众议院最早2月就马约卡斯弹劾案举行投票，但预计在此案最终交由两党势均力敌的参议院审理时，马约卡斯将不会被罢免。

分析人士认为，共和党意在通过此次弹劾，攻击拜登政府处理移民问题不力，从而为共和党候选人助选。

得州州长阿博特是特朗普的支持者，特朗普把移民问题作为夺回白宫的关键手段之一。美国有线电视新闻网报道，铁丝网纠纷可谓得州与联邦政府长久矛盾的缩影，不仅关乎移民应对，更涉及边境司法管辖权。

特朗普27日在内华达州拉斯维加斯市发表讲话，称赞阿博特，并表示在遏制移民问

题上得州理应得到全力支持。特朗普说，他将给予得州“增援”而非“限制令”；如果再次当选总统，他将动员一切资源捍卫美国边境，打击非法移民。

美国民主、共和两党围绕移民问题尖锐对立，应对移民问题的相关协议已持续难产。此前，得州、佛罗里达州等共和党人主政的州政府多次将非法入境的移民转运至民主党人主政的城市，如纽约、芝加哥、洛杉矶和费城，作为向拜登政府及民主党发难的“武器”。“转运移民”已成为美国党派争斗的手段。

据得州政府发布的数据，得州2022年4月以来向首都华盛顿转运移民超过1.25万人，2022年8月以来向纽约市转运逾3.7万人，向芝加哥转运超过3万人，2022年11月以来向费城转运超过3400人，去年6月以来向洛杉矶转运超过1500人。

两党分歧太严重 议员呼吁“国家离婚”

据美国“商业内幕”网站27日报道，在美国得克萨斯州边境移民矛盾不断升级之际，美国佐治亚州共和党众议员马乔丽·泰勒·格林当地时间25日发文，呼吁由共和党控制的“红州”与由民主党控制的“蓝州”进行“国家离婚”。

“当我说我们需要一场‘国家离婚’的时候，我就是说的这个意思，（同时）这也是一个严肃的例子，可以解释为什么（需要‘国家离婚’）。”格林当天在社交媒体X上写道。报道称，她是在对另一篇帖文做出回应，该帖文列举了那些在边境争端中支持联邦政府的民主党州。

对于格林言论，“商业内

幕”称，其提出的“国家离婚”说法并不新鲜。报道称，格林经常建议按照政治路线来“分裂”美国，但类似观点一直存在争议，甚至招来共和党同僚的批评。

“不断升级的紧张局势凸显民主党和共和党在移民问题上的分歧有多么严重。”“商业内幕”说道。

会否演变为“内战”

拜登日前表示，白宫团队正在同国会两党议员就一项移民法案进行谈判，以严肃应对“边境危机”。白宫此前多次抨击阿博特等共和党人利用移民问题制造“噱头”以达到政治目的。有民主党人呼吁拜登对得州采取更强硬的手段，比如“联邦化”该州国民警卫队。

美国媒体报道说，得州当局与联邦政府在南部边境“对峙”前所未见，而且还在升级。《纽约邮报》社论称，拜登同阿博特之间的“战争”让美国面临出现宪政危机的风险。

《华盛顿邮报》文章写道，这场边境争端甚至引发了关于美国是否会发生“内战”的讨论。

得州副州长丹·帕特里克28日接受福克斯新闻台采访时表示，得州不希望同拜登政府发生冲突。当被问及当下局势是否会演变为一场“内战”时，帕特里克没有直接回答，而是强调得州政府有保护该州人民的权利。

分析人士认为，要想解决一个全球性的长期问题，没有一蹴而就的灵丹妙药。但如果事件持续发酵，会凸显拜登政府处理移民问题不力，无疑对共和党更加有利。

据新华社、央视新闻、《成都商报》

乌克兰曝武器采购腐败案 涉案约4000万美元

本报综合消息 乌克兰近日曝光一起军方官员与企业高管涉嫌合谋侵吞军火采购经费案。

根据乌克兰情报和安全机构当地时间1月27日公布的案情，乌克兰军方与利沃夫兵工厂2022年8月签订合同，采购10万枚迫击炮弹，合同金额大约为15亿格里夫纳（约合4000万美元）。利沃夫兵工厂在收到军方采购款后，应向一家国外企业进行支付，并将炮弹交付给乌军方。然而，乌军方并未收到炮弹，而且采购款被转至乌克兰境内外多个账户中。

约旦美军基地遇袭 伊朗否认关联袭击

据新华社电 约旦东北部靠近该国与叙利亚边界的一处美军基地28日遭无人机袭击，造成3名美军士兵死亡、至少34人受伤，其中8名伤员已撤离约旦以便接受治疗。这是本轮巴以冲突爆发以来驻约旦美军首次遇袭、首次有美军士兵在中东地区的袭击中死亡。美国指认关联伊朗的极端武装人员发动这起袭击，伊朗予以否认。

约旦是美国在中东地区的盟友，境内驻有美军大约3000人，常与美国开展军事演习。约旦方面没有公开这处遇袭军事设施的信息，美方官员说这处基地名为“22号塔”。

拜登指认叙利亚和伊拉克境内受伊朗支持的极端武装人员袭击“22号塔”，称美方无疑将追究这些人的责任。

伊朗常驻联合国代表团29日在一份声明中说，约旦东北部美军基地遇袭与伊朗没有关系。“美军和这一地区的抵抗组织有冲突，后者还以报复性攻击。”

28日早些时候，伊拉克武装组织伊斯兰抵抗运动声称当天在多地发动爆炸袭击，包括在约旦与叙利亚边境。

多家国际媒体认为，约旦美军基地遇袭令中东地区紧张局势升级，引发对冲突扩大的忧虑。这起袭击还令拜登政府承压，可能牵动2024年美国大选选情、影响美国的中东政策。